

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
тр. свят. свят.) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улиця
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме задане і за вло-
женем оплати почт.

РЕКЛАМАНИ
безвпечатані вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі днівників Га-
саж Гавсмана 9 і в п.б.
Староствах на про-
вінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокое число 2 с.

З почтовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Царська подяка — з Хорватии. — Подорож
царя до Німеччини. — Ювілейні торжества
в Цетиню. — Оригінальний проєкт турецький. —
з Греції.

Є. Вел. Цар видав слідуєче відруч-
не письмо до президента міністрів:
Любий бароне Бінерте! З приводу вісімдеся-
тих роковин моїх уродин наспіли до мене зі
всіх частин моїх країв нечислїмі желаня і
докази вірного привязаня, котрі глибоко тро-
нули мое рівнож горячо для всіх моїх народів
бюче серце, котрі мене втішили і скріпили до
дальшої праці. З чувством глибоко відчуті
вдяки за охорону і поміч, котрої мені в моїм
довгім життю уділяв Всевишний, — молю ся а
цілим жаром моєї душі до Всемогучого, щоби
й на дальше не відказав благословення мому
правліню, присвяченому благу цілого населе-
ня моєї держави. Всім, котрі в сих днях з лю-
бовю о мені згадували, висказую з цілого сер-
ця подяку і уповажняю Вас до поданя того до
загальної відомости.

Вчера перед полуднем зібрали ся майже
всі члени хорватского сойму на его
замкнене. Бав з накритою головою відчи-
тав королівский рескрипт, котрий з вдоволе-
нем згадує про послідний сойм, означає однак
розв'язане сойму яко конечне в виду змінених
умов, позаяк більшість соймова стоїть в су-
перечности з правительством. По богослуженю
прибули послї назад до салї засідань, де про-
вірено протокол вчерашного засіданя.

Як доносять з Загребу, відбула ся там
дня 20 с. м. конференция хорватской партії
поступової а вислідом тої конференції єсть
сполученє всіх хорватских елемен-
тів в одну партію, котра має працювати
спільно з самостійною сербскою партією. В у-
хваленій на згадавій конференції резолюції
сказано, що партія поступова представляє собі
сполуку всіх хорватских елементів яко одну
независиму демократичну партію. Кажуть, що
поступова партія хотїла в той спосіб випере-
дити заходи бана около основаня прихильної
єму правительственной партії.

Після найновїших диспозицій приїде
царска пара з кінцем сего тиждня
на замок Фрїдберґ в Гесїї, де єї повитають
найблизші свояки. Цісар Вільгельм зі взгляду

на то, що цариця потребує спокою, не приїде
до Фрїдберґа; цариця хоче жити зовсім в спо-
кою посеред своєї родини. Та й інші володі-
телі та князі не являть ся на замку в Фрїд-
берґу. Аж коли царска пара і вел. князь гес-
кий з женою пененесуть ся до замку Вольфс-
гартен, зложить там цісар Вільгельм візиту ца-
реви, як то було й підчас послідної гостини
царя в Гесїї.

Не треба й казати, що для охорони цар-
ской пари в дорозі і на замку Фрїдберґ пуще-
но в рух цілий апарат тайної поліції. Тепер
же доносять з Дармштадту, що поліційну служ-
бу безпечности підчас побуту царской пари на
замку Фрїдберґ ще розширено. Три дармштад-
ські урядники кримінальні одержали приказ,
щоби сейчас з поліційними псами вибрали ся
до Фрїдберґа для стереженя замку. Побіч чи-
слених дармштадских кримінальних урядни-
ків і російской тайної поліції призначено ще
до виконуня служби патрульної і до служ-
би на варті 42 жандарів, котрі мають робити
службу в цивільнім одїю. Крім того призна-
чено ще й войско в силі 200 мужа піхоти і
драгонів до виконуня служби патрульної.

В столиці Черногори відбуває ся з на-
годи 50-літнього ювілею панованя теперішнього

Чоловік без усміху.

(З шведского — Сігурда).

Двацять літ тому назад я часто бродив
в приймній компанії з оружьем через плечі.
Я носив такі самі високі чоботи, як і всякий
другий стрілець, і стрілецьку торбу з малою
плоскою фляшкою, хотїл не все дбав о то,
щоби моя стара поединка була набита.

Раз якось чоботам, поединці і мені дове-
лось бути на ловах кілька миль від дому. Де-
се було, менше з тим, досить, що ми находи-
ли ся в компанії з ідеальним оружьем і зна-
менитими стрільцями... Так бодай треба було
думати, коли вірнїти їх оживленим оповіданям
при відпочинку. Вагалі було се для нас справ-
дішне свято. Старий барон, що терпів на рев-
матизм, сам уже зовсім безпечний для дичини,
з приявнї до батька, одного з нашої компанії,
позволив нам побавити ся в своїх посїлостях,
при чім на обід в домі лісничого мали нас
дождити дві повозки з дамами і харчем.

Може позволите мені не описувати самїх
ловів? Запевнюю вас, що ні одна капля не-
винної крови, пролитої в той чудовий серпне-
вий день, не тяжить на моїй совісти.

Я чув а десять вистрїлів і три-чотири
передсмертні крики і то зовсім заспокоїло
мою жажду крови. Около полудня я вже по-
дав ся до дому лісничого, щоби помочи дамам,
коли они приїдуть, розпаковувати кошї. Часу

було у мене аж надто досить, бо они ма-
ли прибути до яких чотирох годин.

Дивний куток уладив собі той лісничий!
Малий, гарненький домок, окружений овоче-
вими деревами, а межї їх цїнями, в долині під
горбком, блестяє сріблїсте зеркало ярко го-
лубого заліву. З трех сторін домок окружав
високий, мовчливий бір. Три малі комнатки
в нутрі дому були чепурно прибрані. Може
бути, чепурнїше ніж звичайно, бо нас дожи-
дали, але у всякім випадку замітно було по
всьому, що се дім, в котрім все панує порядок,
тонкий смак і розмірний достаток. Колиж око
падало на молоду, хорошу хозяйку, котрої
лице сяло добротою і вічливостю, на трех
малих хлопчиків не менше семи літ, то здава-
ло ся, що тут панує справдішна ідилля, яку
часто стрічаємо в повістях для молодих дів-
чат а дуже рідко в дійстности.

Як щасливий повинен бути господар тої
малої, самотної оселі, що має сю хорошу жі-
ночку і милі діти! І яке се здорове, чудове
житє в лісі, на просторі! До того ще пан —
старий барон, що терпить на ревматизм; та-
кий пан очевидно рідко дає знати про своє
житє і лісничий може відгравати ролю повного
пана сеї пустині.

Мені дуже хотїлось діждати ся лісничого
і побачити, як виглядає дійсно щасливий
чоловік.

— Добрий день!

Невже се він? Передо мною стояв висо-
кий бунет з оружьем на плечі і глибокою
борозною, що ділила чорні сумні очи. Лице

єго проявляло такий сум, немов горе всего
світа спочило на нїм.

Діти дерли ся єму на колїна і жінка ви-
бігла на стрічу. Але навіть єї мила поява не
могла ані на хвилю прояснити єго мрачного
лица. Лише в очах мигнув хвилевий блиск,
коли він привитав єї:

— Добрий день, Корино! Всео готове до
приїзду панів?

Мій погляд перебігав з одного на друге.
Невже се нащасливє подружє? Ні, се немо-
жливє! Так могла глядіти на свого чоловіка
лише любляча і певна взаїмности жєнщина.

Цїле поведєне лісничого проявляло ви-
хованє, що не відповідало єго суспільному по-
ложеню. Показало ся, що він був чимсь біль-
ше, ніж добре вихованим слугою знатного па-
на. Однак єго сумовита похмурість являла ся
непроникною. Не побувши разом з ним ще
й пів години, я зміркував, що се лице ніколи
не усміхало ся.

Чи не постигло ту родину яке нещастє,
яке велике горе? Ні, як би могла тоді єго
жінка бути такою спокійною і веселою. Може
яка внутрішня недуга гнетє єго? Не правдо-
подібне — повний здоровля і сили, він подо-
бав на Геркулеса.

Ми виносили крісла і столи в тїнь під
груші, улаждували лавки з дошок, кладучи їх
на березові колоди, і він помагав спокійно,
зручно і вічливо. Коли діти часом мішали нам,
він ласкаво плескав їх по щоках опаленою ру-
кою, а через вікно я побачив, як подруги в
хвили, коли думали, що ніхто їх не бачить,

князя не бувалий доси і не знаний в історії сего князівства зізд володітелів та всіляких посольств, між котрими в першій ряді мусить авертати на себе увагу турецьке посольство. Хто би то ще перед кільканайцяти роками припускав був, що з таких двох, як здавалося, непримиримих ворогів як Туреччина а Чорногора стануть такі сердечні приятелі, що аж будуть один другого гостити! В столиці Чорногори гостить вже й болгарський король Фердинанд зі своїм сином, наслідником престолою і шкода лиш, що той син ще молодий а князь Чорногори не має вже доньки на відданю, а то могла би Чорногора ужити й до себе тої приповідки, що колись Австрія: нехай другі ведуть війну а ти дружи ся!

Вчера загостив до Цетиня також і зять князя, італіянський король з женою. В Барі (Антіварі) повитав королівську пару наслідник престолою кн. Данило і італіянський посол. В Цетиню перед палатою ждали на приїзд королівської пари кн. Николай з княгинею і другими князями, король Фердинанд і кн. Борис. Приняте було дуже сердечне. По приїзді королівської пари відбув ся в палаті родинний обід а що й в Цетиню не може обійти ся без ордерів, то король Фердинанд наділів вчера чорногорського кн. Николая ордером Кирила і Методія з брилянтами а кн. Мілену ордером заслуги з брилянтами.

Виходяча в Константинополи турецька газета „Танін“, обговорюючи справу, що Туреччина мусить мати так само сильну або й ще сильнішу флоту як російська чорноморська флоту, каже, що то викликало би ривалізацію в зброєнях флоту. Отже, щоби не допустити до того, вправ „Танін“ на оригінальний проєкт і піддає гадку, щоби Росія перенесла свою чорноморську флоту на Балтійське море. Туреччина в таким случаю обняла би запоруку нейтральности

Чорного моря і зобовязала би ся не висилати на Чорне море воєнних кораблів. То сперло би всяку російсько-турецьку ривалізацію на поли маринарки і погодило би остаточно справу морських проливів.

З Атин доносять: Вибори до народних зборів минули без всякої пригоди. Остаточний вислід буде не скорше знаний аж нині або завтра. Після дотеперішних вістей про вислід виборів в Атинах і Пірею мають кандидати людської партії значні шанси в виду спільних кандидатур Теотокіса і Ралліса. О скільки зачувати, одержав Веніцелос в двох місцевостях більшість 9 голосів.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 23-го серпня 1910.

— Протихолеричні зарядженя. З причини вісти, що в Томашові любельським проявило ся кілька слухав азійської холери, зарядив и. Намістник санітару ревізію подорожних прибуваючих з Росії і їх пакунків в Белзці равського повіта.

— Іменована. П. Міністер просвіти затвердив ухвалу колегії професорів в справі допущеня асистента і платного доцента політехніки у Львові дра Стефана Бриду яко приватного доцента статистики конструкторий залізних.

— Вписи учеників і учениць до школи ім. М. Шапкевича у Львові, ул. Скарбківська ч. 26 на шкільний рік 1910-11, відбудуть ся в днях 29, 30 і 31 серпня 1910 р., кожного дня рано від 9 до 12, а по полудні від 3—5 години. Ученики і учениці, які записують ся до I класу, мають виказати ся метрикою уродженя, що мають приписаний вік шкільний, а ученики і учениці, що вже учасали до сеї школи, мають виказати ся шкільним свідомством з минулого року, ученики же і учениці, котрі приходять а інших шкіл, мають при виписі предложити шкільне свідомство з минулого року і метрику уродженя.

— Самоубийство ученика. На залізничній мості коло Перемишля кинув ся в ночи з четверга на п'ятницю під над'їздаючий поспішний потяг з Кракова ученик V кл. ім. із Сянока, Леон Ландсберг і погіб на місці. Колеса потягу відгали йому голову і поторожили руки та ноги. Коло трупа знайдено крім студентської шапки також м'який капелюх а написом Астель, наслідком чого спершу думано, що погіб студент такого імені. Причиною самоубийства Ландсберга був страх перед вступним іспитом до VI кл. Самоубийник був приватистом і походив із Жмигорода, де мешкають его родичі, а в Перемишлі був на вакаціях приготувавшись до іспиту. Тіло нещасного лежало ще слідуєчий день на місці, стягаючи товщі жадних сензаций.

— Самоубийство. В Зборові облив ся сими двяма коршмар Шая Кац нафтою, а відтак пішов в поле поза коршму і підпалив ся. До кільканайцяти мінут згорів Кац майже на вуголь. Причиною самоубийства був мабуть розстрій нервовий.

— Скрытоубийче убийство. В Трофанівці коломиського повіта померла недавно тому селянка Настя Семовоник. Позаяк смерть її видала ся підозріною, заряджено дохажеви і обдукцію тіла, підчас котрої стверджено, що Настю стріляла її теща Параска Семовоник. Убийцицю арештовано.

— Убийство і самоубийство. Селянин Ілля Паславський, котрий від року жив в Ганішеві ліського повіта в дикім подружжю з якоюсь Катериною Ціцію, збиткував ся над нею дня 6 с. м. в той спосіб, що звалив її на борону обернену горі зубами і бив поліном так, що она аж померла. На другий день найшли Паславського повішеного в столі.

— Загадочний труп. З Рави Рускої доносять: Дня 31 липня с. р. около полудня знайдено на території громадській в Монастирку в лісі висече тіло мужчини, ліг около 23, без ніякої одежи. О скільки доси жандармерія могла розелідити виділи того чоловіка день перед тим в присілку коло Потиліча, де він просив, щоби ему дали що попоїсти та розповідав при тім, що его лише що недавно випустили із шпиталю у Львові. Він мав тоді на собі лиш подертій сірій сурдут а тамашні селяни розповідають, що він виглядав на чоловіка несповна розуму.

поцілували ся палко, немов недавно заручені. Однак борозна між очима лишила ся все так само глибокою.

Приїхали дами, прийшли і стрільці. Підняв ся сміх і шум. Стала обідати, задзвеніли чарки. Родина лісничого обідала разом з нами і его жінка сміяла ся та жартувала з другими. Здавало ся, що тій малій, славній жінчині було приємно бодай раз повеселити ся. Тихо і сумно було мабуть в тій переповненій шпалем оселі. Але я замітив, що хоч як захоплювала її загальна, весела розмова, кождих п'ять мінут її очі, повні безконечної преданности, тепло і довго спіянали ся на чоловіці, котрий з вічливостію образованого чоловіка розмовляв з нами, їв, пив, слухав гамірної балаканки та голосних жартів, але навіть слаба усмішка ні на одну хвилику не завитала на его губи. Крім мене мабуть ніхто не звертав на се уваги.

Раз він налякав мене. Ми чокнули ся з ним і він сказав, що я скоро покинув товариство стрільців.

— Так, я покинув їх коло Ф — гори, чотири милі звідси. Пустище і понуре місце серед тих гарних околиць — відповів я.

Лісничий поблід як мерлець. Губи его тремтіли, а сумні очі розширились немов від страху перед привидом. Він захитав ся навіть. Я підняв уже руку, щоби піддержати его, але він запанував над собою і пробурмотав:

— Так, се понуре місце.

І відвернув ся від мене.

Ледви ми вспіли розеліти ся на повозках і виїхати на дорогу, я звернув ся до своїх товаришів з питанням, чи не знають они чого про лісничого, котрий ніколи не усміхаєть ся. І одна старушка, що родила ся і провела ціле своє життя в тій стороні, оповіла мені таку сумну історію:

Живте того чоловіка закрите тинию. Тепер

ему вже більше як сорок літ а від пієнаїцяти років усмішка не розяснила лица его. В ту пору, одної січневої ночи, три милі звідси, коло В. ограбили почту. Почтаря з простреленою головою знайшли на місці злочину, а коня з возом зловлено зо дві милі звідси, на полудні. Сей випадок викликав в цілій околиці, що славила ся з тихого і заможного населеня, велике розворушення та обуренє.

Спершу не могли найти ніяких слідів злочинців. Ніхто чужий, на кого могло би впасти підозріне, не перебував тоді в околиці і ніхто з місцевих жителів не зраджував підозріного побільшеня своїх доходів. Почта везла 7.000 рікедалерів і злочинець знав, куди двіати гроші.

Так минуло кілька тижнів. Раз вечером місцевий ленеман, утомлений безуспішним гляданєм, заїхав до свого старого приятеля К., управителя дібр... Колись він був дуже багатий, але згодом ему стало зле вести ся і в поспішних часах він все находив ся в грошевих клопотах. К. привитав свого давного приятеля ленемана дуже вяжливо, але з очевидним здивованєм замітив:

— Ти взяв із собою і понятого?

— Так, він їздив зі мною яко свідок при двох-трех зізнанях.

— Ходіть ближше, понятій, вам також не зле вижити тоді — сказав старець К.

Ленеман був зле настроєний і не хотів пити тоді, але, що було робити — старець К. при всій своїй бідности був незвичайно гостинний.

Коли старики усіли і понятому подано склянку тоді, з котрою він станув в дверех комнати, ленеман добуває щось з кишені і каже:

— Слухай, К., не знаєш ти... гм... припадково оєь того?

Склянка випала з рук К. Він схопив ся

так поривисто, що зачепив о стіл, за котрим они сиділи, поблід як труп і задрожав... Потім зітхнувши глибоко, опустив ся на софу і простогнав:

— Сповняй свій обовязок! Але роби се скорше, чуєш..

Управитель К. попрощав ся з жінкою і дітьми, мовлячи, що він в дуже важній справі їде з ленеманом і що в ночи він до дому не верне ся.

Він ніколи не вернув ся. В суді він признав ся, що доведений до розпуки своїми грошевыми клопотами, ограбив почту і убив почтудіона. Зрадив его ніж, знайдений на розі і куєник паперу, записаного сином К., учеником шестої класи, що приїхав був до дому на святя. На слідстві вияснило ся, що старець при сині набивав своє оруже і коли ему вправ на гадку ніж, син подав его ему, завиваючи в куєник паперу.

Хлопець вернув ся до дому. Товариші не хотіли сидіти на одній лавці із сином убийника і бідаческо не міг скінчити школи. Він був на слідстві. Бачив ся з батьком перед его страченєм. По смерті батька лишив ся до нині безутішним. Ні пошана людей, ні доброта пана, ні любов жінки, ні діти не змогли розгладити борозни на его чолі, ослабити спомину і викликати усмішку на его устах.

Вже два рази, в день роковини смерті батька, жінка впрвала оруже з его рук, коли збирав ся покінчити з собою. І тепер она ні па хвилику не лишає его самого, бо тоді він попадає в розпуку, що граничить з божевілєм.

— Се страшна історія! Але оєь ми коло Ф — гори. Що се за гора? Лісничий поблід, як мерлець і весь задрожав, коли я згадав про неї.

— Ся гора була давнійше місцем траченя. Тут его батько розпрощав ся з життям за свій злочин.

— **Злодій, що краде діти.** В Сяноці арештовано перед кількома днями 50-літнього Володимира Юркевича родом з Поддуборжиз в Росії, котрий займав ся викраденням дітей. Его зловили межі Писаровичами а Сяноком в хвили, коли продав ватаві Циганів 2 вкрадених дітей: 6-літнього хлопця і 5-літню дівчину. Доси властям в Сяноці не удало ся вислідити звідки тоті діти походять, а арештований не хоче ярадити тайни і не говорить нічого. Повідомлена о тім краківська дирекція поліції звиває тих родичів, котрим діти пропали, щоби зголосили ся.

— **Репертуар руско-народного театру** в Підволицях, під дирекцією Йос. Стадника. Сала „Сокола“. Початок о 8 годині вечером. — Білету продає равніше реставрація на залізничім двірці, а від 6 годині вечером каса театру.

В четвер, дня 25 с. м. „Вій“, фантастична оперета в 4 діях по М. Гоголю, написав М. Крошвицький.

— **Огонь в Воронові.** Дня 6 с. м. о 6 вечером вибух в Воронові равского повіта огонь в домі Федька Павлюка і до години обняв 5 домів і 6 будинків господарських разом зі збіжем. Загальна шкода вносить около 11.000 К. З пожеги погорільців було 3 господарів обезчечених на 4600 К в асекураційнім товаристві „Дністер“. Огонь спричинив 17-літній син Ілька Курила, котрий бавив ся стрілками і підпалив стріху хати Федька Павлюка.

— **Читальні „Просьвіти“** в Рудеччині можуть бути приміром для других. Ідучи за кличем, який кинула філія „Просьвіти“ в Комарні зачали они ставити власні доми, а в місяцях липня і серпня посвячено вже 5 читальняних домів. Перше торжество відбуло ся в Горожанні великій, де читальня набула простору хату вартости 6000 К на молочарню. Зазначити треба, що горожанська молочарня на причуд гарно розвиває ся. Заслуга се п. Дмитра Стецишина студ. прав, який не жадує труду, щоби ділами підвинути економічно громаду, в якій він родив ся та в часі ферій пробував. Сметанкові стації має Горожанна в Повергові та Колодрубях. Посвячення довершив о. Еліяшевський з Гуменца, в присутности о. Скобельского з Горуцка. — Дня 17 липня відбулось торжество посвячення дому читальняного в Комарні. Дім сей, положений в середині ринку, коштує 30.000 К та має служити на поміщенє торговлі мішаних товарів. Посвячення довершив о. Вигнанський зі Станиславова в асистенції о. Петрика і Ліщиньского. — Дня 24 липня відбуло ся посвячення читальні в Голодівці, а дня 31 липня в Погірцях. В двох послідних селах довершив посвячення о. Косоноцкий в асистенції о. Петрика, о. Савицького і о. Котиса, а в Погірцях і о. посла Онишкевича. Голодівська читальня заложила у себе молочарню; сметанкові стації має уже в Погірцях, Конюшках королівських та Суєулові. Молочарня розвиває ся гарно. — Дня 7 серпня довершив знов о. Сапун посвячення читальні в Повергові. Зазначити треба, що всюду збирались тисячі народа, всюду кромі Горожанни брала участь оркестра комарн. читальні. По посвяченню відбули ся звичайні загальні збори читальняні. Філію Просьвити в Комарні репрезентував на кожних зборах голова філії адв. др. Тома Печерский. В Погірцях та Повергові були ще делегатами пп. Грицько Тершаковець, Іван Бей та Михайло Ковшун. Бєть надія, що читальня, поміщена у власній хаті, пригорне всіх громадян дотичного села і стане правдивим духовим осередком. Побажати-б, щоби і другі читальні пішли слідами вище згаданих, та вкортці подбали о власні хати.

— **Молоді мантії.** Евстахій Петруський, 17-літній хлопець, бувший практикант в складі меблів п. Шустера, при ул. 3-Мая ч. 5, пустив ся на великого мантія, взявши собі до помочи ще свого брата і якогось бувшого ученика друкарского. Знаючи о тім, що п. Шустер стоить в дружних зносинах з диспенстом фірми Дітмара, п. Евг. Бялковским, написав на папері, котрий перед тим викрав своему бувшому принципалови, в его імені лист до п. Бялковского, з просьбою о позичку 300 К. П. Бялковский побачивши лист заосмотрений печаткою п. Шустера, не надумуючись багато

дав ему жаданих 300 кор. То було 12. с. м. В чотири дні опісля дістав п. Бялковский другий такий лист з просьбою о 500 кор. і знов дав гроші. З тими листами приходив молодший брат Петруского, Роберт. Побачивши, що штука два рази удала ся, хотів спробувати ще й третій раз. Вчєра по полудни явив ся Роберт Петруський знов у п. Бялковского з листом, ніби то від п. Шустера, в котрім просив о позичене ще 2000 кор. обіцюючи, що цілу суму 2.800 К віддасть 1. вересня. П. Бялковский, котрий вже по другім листі переконав ся, що став ся жертвою зухвалих мантіїв, придержав Роберта Петруского і віддав его в руки поліції. В слід за тим арештовано і Евстахія Петруского, котрий признав ся до обманьства і сказав, що сам писав листи а печатку зробили ему в якійсь друкарні. За виманені гроші купили собі оба брата одіня, годинники та всілякі дрібнички а приборавши собі до спілки 17-літнього Романа Шевчука, ученика друкарского, поїхали до Гамбурга. Матері своїй, Станиславі, котра має шестеро малолітних дітей, дали 50 К, кажучи, що дістали гроші від свояків на дорогу до Америки. При ревізії знайдено у Евстахія Петруского полярес з 120 К, а у Роберта лиш 12 К 60 сот. Обох замкнено до поліційного арешту. Опісля арештовано ще й Шевчука, котрий однак каже, що не знав, звідки оба брата мали гроші і не брав участі в обманьстві.

— **Розбишацкі напади.** В ночи з пятниці на суботу тамтого тиждєня напали невисліджені доси розбишаки на уряд податковий в Гвіздці коло Коломиї. Виваживши головні двері, ведучи з сінїй до бюр, відбили колодку і добули ся до середини а відтак віконцем до комнати, де містять ся каса. Вломники видко були якісь чужі, не ознакомлені з відносинами в гвездецкім уряді податковім, бо шукаючи за грішми, порозбивали всі бюрка урядників а навіть діурністів, але до каси самої не могли добути ся, бо очевидно хтось їх наполював. Винувинців сего влому не удало ся й доси вислідити. Арештовано лиш якогось Ткачука, званого „Підпенькою“ та Миколу Курдубана, котрі були вже давнійше карані за якісь злочини.

Ще не притихла ся справа, як вже може й ті самі розбишаки в ночи на 18 с. м. напали на коршму в Дядьківцях під Коломнею, де арендарем пропінатції єсть Фраер. Розбишаків було, кажуть, яких 15 мужка. В коршмі всі спали. Фраер, почувши в сусідній комнати, де стояла безпечна від огню залізна каса, якийсь стукіт, збудив ся а боїчись робити крику, випустив сина кризь вікно і казав ему закликати кого на поміч. Хлопець ледви втік від розбишаків і закликав шинкарского помічника Мехля Дресднера. Коли той прийшов, розбишаки страшно побили его залізним дучком так, що він ледви по 24 годинах прийшов на стілько до памяти, що міг знаками показати, що в коршмі застав 8 людей, але мови все ще не може відзичати. Розбишаки не могли розбити каси і остаточно повтікали; після іншої верзії забрали з неї злив 1600 К готівкою і кілька тисяч цінними паперами та повтікали.

Телеграми.

Відень 23 серпня. Міністерство залізниць оголошує в иннішнім своїм длевнику розпоряджень оповіщенє, що признає 50-процентову знижку ціни перевозу худоби на заріз ві всіх стацій австрійських залізниць державних, передовсім на віденський центральний торг. Знижка та має обовязувати через три місяці. Міністерство застерегло собі однак, що може кожної хвили відкликати ту знижену тарифу, коли би жертви получені з повисшим зарпідженєм не вицлинули на ціну мяса. Міністерство залізниць звернуло ся до угорского міністерства торговлі з жаданєм, щоби за помочию знижок на залізницях угорских поперло акцію австрійского правительства.

Токію 23 серпня. Анексія Корєї єсть довершєним фактом.

Спукен (Спокане) 23 серпня. Число осіб, які погибли від пожежи лісів обчислюють на 100. Огонь знищив ряд місцевостей серед тих Воллес (Wallace держава Айдаго) і Гендерзон (Монтана). Коло Томпзон (Монтана) творить огонь на границі Айдаго огненний мур, що тягнє ся 50 (12 1/2) миль далеко.

Міссуля 23 серпня. Лісам в західній Монтані грозить небезпечність пожежи. Прибули тут тисячі втікачів.

Берно (моравске) 23 серпня. В лабораторії дрогерії в Прєрові підчас хемічних досвідів експлюдувало кілька фляшок з квасом сільним. Властитель дрогерії Остададь зраний на смерть, лабораторія знищена, склеп сильно ушкоджений.

Льондон 23 серпня. Тутешна амбасада японська не одержала доси вісти о анексії Корєї.

Берно швайцарске 23 серпня. Рада союзна ухвалила признати італіянські провінції Барі і Фоджджа за навіщені пошестію холери і завести потрібні средства занесеня зарази.

Надіслане.

Церковні річи

— Найкращі і найдешевші продає —

„Достава“

основана руским Духовєньством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменниці „Дністра“), а в Станиславові при ул. Смольки число 1.

Там дістане ся різні фєлони, чаші, хрести, ліхтарі, свічники, таці, патерці, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), цєвіти, великі другі прибори. Також приймають ся чаші до позолочєня і ризи до направи. Уділ вносить 10 К (1 К вписове), за гроші зложені на щадничу книжку дають 6 прц.

Руско-польска

Термінологія

ві збіркою ИННИХ СЛІВ до шкільної і приватної науки.

На підставі шкільних підручників зладив

ЙОСИФ ТАНЧАКОВСКИЙ

учитель школи ім. М. Шапкевича у Львові, 1910

Накладом автора.

—Ціна 1 К (опаска 5 сотиків).—

ЗМІСТ: 1) Вступ — 2) Релігія — 3) Психологія — 4) Льогіка — 5) Педагогіка — 6) Руский язык-Література — 7) Руский язык-Граматика — 8) Географія — 9) Історія — 10) Рахунки — 11) Геометрія — 12) Начеркова геометрія — 13) Соматологія — 14) Зоологія — 15) Ботаніка — 16) Мінералогія — 17) Гігієна і Лічництво — 18) Фізика — 19) Хемія — 20) Господарство — 21) Каліграфія — 22) Рисунки — 23) Муанка і Спів — 24) Ручні жіночі роботи. — 25) Гімнастика (пухавка) — 26) Технологія (slajd).

Красвий адвокат

Др. Володимир Охримович

провадить тепер адвокатську канцелярію

У ЛЬВОВІ

улиця Асника ч. 1 (ріг улиці Паньскої).

За редакцією відповідає: Адам Крєховецкий.

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро

Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В И Д А Є

Білет складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білет складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білет картонові, звичайні, до всіх стаций в краю і за границею.

Асигнати

на місця в спальних вагонах.

Продаж всяких розкладів їзди і провідників.

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної стациї.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.